Rokiškio rajono vietos veiklos grupės visuotiniam narių susirinkimui, 2024-04-19
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Rokiškio rajono VVG pirmininko ataskaita už 2023 metus
VVG susikūrė ir savo veiklą formalizavo 2007 – aisiais (2023 metų pabaigai organizacija jungė 119 narių). 
27 kaimo bendruomenės
15 kitų nevyriausybinių ir kitų viešųjų ne biudžetinių organizacijų

5 biudžetinės įstaigos

10 verslo įmonių ar asocijuotų organizacijų

62 fiziniai asmenys
Grupės nariai yra tiesiogiai susiję su kaimo plėtra ir jos įgyvendinimu – dauguma VVG narių yra kaimo gyventojai arba kaimo sektoriuje veikiantys asmenys. Pagal mūsų organizacijos narių priėmimo tvarką, fiziniai asmenys gali įstoti į organizaciją tik gavę kaimo/ miestelio bendruomeninės organizacijos rekomendaciją, kuri ir laiduoja nario pasiryžimą veikti vardan kaimo, kaip gyvenamosios erdvės tvarumo. 

VVG tikslai:

1. Aktyviai dalyvauti rengiant ir įgyvendinant kaimiškųjų seniūnijų plėtros planus bei programas Rokiškio rajone; 

2. Telkti suinteresuotų vietos valdžios, verslo kaime, nevyriausybinių ir kitų įstaigų bei organizacijų pastangas, ieškant tinkamiausių sprendimų kaimo vietovių ekonominei ir socialinei gerovei kelti;

3. skatinti ir palaikyti vietines kaimo žmonių iniciatyvas verslo, aplinkos apsaugos, švietimo, kultūros, socialinės paramos ir kitose srityse;

4. teikti pasiūlymus vietos ir nacionalinėms institucijoms bei organizacijoms dėl kaimo plėtros planų ir priemonių kūrimo bei įgyvendinimo:

5. parengti ir įgyvendinti Rokiškio rajono kaimo plėtros strategiją;

6. organizuoti kaimo plėtros dalyvių švietimą bei mokymą;

7. organizuoti ir teikti paramą kaimo bendruomenių projektams ir iniciatyvoms įgyvendinti;

8. skatinti bendradarbiavimą su kitomis visuomeninėmis nacionalinėmis ir tarptautinėmis organizacijomis bei kitomis įstaigomis ir organizacijomis Lietuvoje ir užsienyje.

Apie narius 
Vienijame 119 įvairių profesijų, pomėgių, veiklos sričių asmenų, NVO sektoriaus atstovų, įstaigų, asociacijų. Kartais ką nors praleidžiame, nesužiūrime – tikrai ne iš blogos valios. Tiesiog „nutinka gyvenimas“. Kaip ir visiems aplinkui – mums taip pat reikia mokytis – galbūt ne tiesioginio darbo aspektų – o to, kas apjungia ir stiprina, įgalina veikti plačiau. 
Gruodžio 15 d. visas vietos veiklos grupes ir originaliausių LEADER projektų vykdytojus Žemės ūkio ministerija pakvietė į konferenciją „Leader strategijos. Pradžia“. Lietuvos LEADER'ui 2023 m. sukako 20 metų. LEADER geriausių projektų garbės sąraše ir mūsų Kamajų bendruomenės projektas „Kamajų miestelio istorijos, poeto ir kunigo Antano Strazdo muziejaus įkūrimas“. Beje, šis projektas ir jo vadovė Jolanta Vygelienė šiemet taip pat yra įvertintas Valstybinės kultūros paveldo komisijos „Paveldo DNR“ apdovanojimu už kruopštų, atsakingą darbą įgyvendinant, įkuriant unikalų poeto ir kunigo Antano Strazdo muziejų, Kamajų šv. Kazimiero bažnyčios šventoriuje esančioje koplyčioje. Šiuo apdovanojimu taip pat apdovanotas Vladimiras Tokarevas – Pandėlio miesto bendruomenės pirmininkas, VVG nario vadovas, už didelius savo apimtimis ir reikšme svarbius aplinkos tvarkymo darbus pritaikant ir prižiūrint Pandėlio dvaro sodybos parką.
Gruodžio 9 dieną pilietinėje iniciatyvoje „Lietuvos galia“ „Stiprios Lietuvos“ kategorijoje viena iš penkių nugalėtojų – Kairelių kaimo bendruomenė už įgyvendintą braškių lauko inciatyvą – atsiėmė apdovanojimą iš Lietuvos Respublikos prezidento Gitano Nausėdos. Tai bendruomenės vykdytas ir dabar kontrolės laikotarpyje esantis VVG projektas – vienas iš socialinio verslo rajone pradininkų.

Už ilgametę, reikšmingą veiklą Rokiškio krašto bendruomenei per Vasario 16-osios šventinį padėkos vakarą Mero padėkomis pagerbti du Vietos veiklos grupės valdybos nariai: pirmininkas Vidas Joneliūkštis ir narys Laimantas Tubelis. Šiems apdovanojimams teikimą inicijavo Vietos veiklos grupė. Padėkos taip pat įteiktos ir grupei VVG bendruomenių pirmininkų: Elenai Blažienei (Onuškio), Ritei Gernienei (Anatašės), Laimai Kaladienei (Sriubiškių), Alai Nikitinai ("Pakriaunos"), Zenonui Viduoliui (Juodupės). Mero padėka taip pat pagerbtas VVG narys politikas Vytautas Vilys.
Pasaulinės kultūros dienos proga 2024 m. balandžio 15 d. Rokiškio dvare įteiktas sidabro ženklas "Už nuopelnus Rokiškio krašto kultūrai" VVG nariui vienam ryškiausių Rokiškio krašto kultūros asmenybių Leonardui Šablinskui. Leonardą apdovanojimui pateikė Rokiškio rajono vietos veiklos grupė. 
Kamajai šiais metais tapo Mažąja kultūros sostine.

Ketvirtus metus iš eilės bendruomenių sambūris „Tik kartu mes sėkmingi“ vyko Salose, siekiant susipažinti su šiuo unikaliu kraštu. Šventės metu vyko ekskursijos, edukacijos, rodyti 2 filmai (jų demonstruotojas VšĮ „Baltas ekranas“ taip pat vieno iš mūsų projektų vykdytojas), kaip ir kasmet kepėme bendruomenių korį, džiaugėmės bendryste. Ši šventė 2020 metais startavo Juodupėje  su pavyzdžiu kaip sėkmingai bendradarbiaujant suorganizuoti sąskrydį. 2021 metais šią gražią iniciatyvą perėmė Laibgaliai, kuriuose „Tik kartu mes sėkmingi“ įsiliejo į rudenines gandrines. 2022 – aisiais šventė vyko Panemunėlyje – Mažojoje kultūros sostinėje.
Šiemet taip pat teikėme paraišką NMA šiai šventei organizuoti – atsakymo dar negavome, tačiau jei atsakymas bus teigiamas, birželio 29 dieną sąskrydis vyks Kamajuose – Mažojoje kultūros sostinėje. 
Biuras ir talkininkai 
Biuras dirba sklandžiai, dirba daug, dirba sėkmingai. Dar kartą noriu padėkoti Raimondai už išmintį, nuolatinį bendrą ėjimą į priekį. Tik jos dėka patys parengėme ir pateikėme vietos plėtros strategiją, gavome tikrai mažai paklausimų ir tų pačių ne esminių, o mūsų strategija pristatoma kaip ambicinga. Taip pat dėkoju Valentinui už skaičiukų ir projektų sugaudymą.
2023 m. VVG turėjo 3 darbuotojus, 3 etatus (4 pareigybes), nuo 2023-05 iki 2024-07 dirbame po 0,75 etato, kad išlaviruotume tarp 2 strategijų. Valentinas Morkūnas dirba VPS finansininku - VPS projektų administratoriumi, Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė VPS administravimo vadovė, aš - viešųjų ryšių specialistė.
2019 m. lapkričio 22 d. VVG apsigynėme jaunimo savanorius priimančios organizacijos statusą (prasitęsėme 2023-01-09). Per 2023 metus turėjome savanorę Patriciją Peciukonytę, Rokiškio Juozo Tumo Vaižganto gimnazijos Romuvos padalinio gimnazistę. Patricija prisidėjo prie strategijos rengimo, pagelbėjo biuro darbe, vertė į anglų kalbą tinklalapį. Šiame pusmetyje pas mus savanoriauja Rokiškio Juozo Tumo Vaižganto gimnazijos Romuvos padalinio gimnazistas Gustas Gėgžnas, kuris daugiausiai dirba su VVG administruojamais tinklalapiais – www.rokiskiovvg.lt, www.sukikaima.lt, www.savasrokiskis.lt. Organizacija turi 10 periodiškai veikiančių savanorių.
Yra savanorių ir be oficialių savanoriškos veiklos sutarčių – nuolat į pagalbą organizacijai ateina valdybos nariai ir kiti nariai Agnė Šapokaitė, Aušra Kriovė, Leonardas Šablinskas. Ir apskritai visi, į kuriuos kreipiamės pagalbos, niekada neatsisako padėti, patarti, informuoti. 
Viešinimasis ir viešinimas
Informatyvi ir atitinkanti visus reikalavimus yra mūsų svetainė www.rokiskiovvg.lt. Taip pat informuojame apie svarbiausius įvykius mūsų bendruomenėse, publikuojame žinias iš valstybės institucijų. Jaunimo savanoriai pagal galimybes verčia puslapį į anglų kalbą. 2 kartus per metus Žemės ūkio agentūra atlieka visų vietos veiklos grupių svetainių stebėseną – mūsų svetainės vertinimas pagal specialiuosius kriterijus yra 100 proc., o kompleksinis vertinimas 3 balų skalėje – pats aukščiausias – 3.
Mūsų visų 3 tinklalapių pagrindinis administratorius ir rėmėjas UAB „Lexita“ – jie nemokamai savo serveriuose išlaiko ir prireikus suteikia programavimo paslaugas. 

Vyksta individualūs nuolatiniai susitikimai su galimais pareiškėjais, individualios konsultacijos.
Turime viešinimo stendus, kuriuos naudojame kitų savo veiklų populiarinimui. Rinkiminiais metais buvome pristatę politinei reklamai, šiuo metu ant jų kabo projekto partnerio – VšĮ „Savas Rokiškis“ projekte „Serija XX a.: jie kūrė Lietuvą ir Rokiškio kraštą“ populiarinami valstybės kūrėjai. 
Kiti įsitraukimai ir iniciatyvos: 
· Įsitraukimas aptariant Mykolo, Pijaus Römerio atminimo veiklas Bagdoniškyje su Mykolo Romerio universitetu, Rokiškio krašto riomerininkais, profesoriaus artimaisiais.

· Partnerystė su VšĮ „Savas Rokiškis“ projekte „Serija XX a.: jie kūrė Lietuvą ir Rokiškio kraštą“, idėjos kūrimas, projektui turimų stendų panaudojimas. Serija, skirta populiarinti tarp kraštiečių iškilių XX a. Lietuvos valstybei nusipelniusių žmonių atminimą. Tai nevyriausybininkų su partneriais įgyvendinama idėja. Lauko stendų-plakatų serija „Serija XX a.: jie  kūrė Lietuvą ir Rokiškio kraštą“ užpildo trūkumą vizualinės lauko reklamos, skirtos populiarinti valstybės kūrėjus, kultūros žmones, švietėjus, iškilias asmenybes ir jų nuveiktus darbus.
· Bendradarbiavimas su Rokiškio „Spiečiumi“ informuojant apie verslo paramos galimybes. 
· Bendradarbiavimas su Rokiškio miesto VVG ir Rokiškio verslo klubu. Surengtas susitikimas – diskusija apie kaimiškų savivaldybių finansines galimybes. Dalyvavo Kauno technologijos universiteto mokslininkės: dr. Laikam Skauronė ir prof. dr. Astrida Miceikienė. 

· 2023 m. vyko 11 aktyvinimo renginių gyventojų grupėms pagal interesus
Tinklai ir kitos organizacijos
Esame vietos veiklos grupių tinklo nariai. Per ataskaitinius metus dalyvavome įvairiuose Sumanaus kaimo koncepcijos rengimo renginiuose. Taip pat aktyviai įsijungėme į 2023-2027 metų strateginio laikotarpio taisyklių kūrimą, teikėme pastabas ir pasiūlymus. Taip pat aktyviai dalyvavome pasitarimuose ir susirinkimuose dėl dabartinės strategijos įgyvendinimo, taisyklių keitimo, problemų sprendimo ir kitais klausimais. 
Rudenį vykusiuose Vietos veiklos grupių tinklo pirmininko ir valdybos rinkimuose naujai išrinkta pirmininkė Helena Naglazienė į savo komandą taip pat pakvietė dirbti Raimondą. Kartu dalyvaujame įvairiose tinklo diskusijose, susitikimuose su ŽŪM, NMA, taisyklių derinimo ir pasiūlymų teikimo procesuose. 

Aš, kaip VVG pirmininkė, atstovauju NVO sektoriui savivaldybės įvairiose institucijose: Tikslinės paskirties lėšų naudojimo Europos ir kitų fondų projektų daliniam finansavimui komisija (nuo 2021-02-10), projektų rengimo ir koordinavimo grupėje (nuo 2021-05-03), savivaldybės strateginio plėtros plano iki 2030 m. darbo grupėje; NVO taryboje.
Mes, kaip VVG atstovai, aktyviai jungėmės į veiklas, dalyvavome įvairiuose mokymuose. 
Kasmet dayvaujame socialinių verslų festivalyje Bizz, Socialinio verslo forume.
Dalyvavimas NVO verslo forume „NVOnomika“

Esame steigėjai dviejų nevyriausybinių organizacijų: VšĮ „Savas Rokiškis“ ir asociacijos „Suk į kaimą“ – tai praėjusiame finansiniame laikotarpyje įgyvendintų bendradarbiavimo projektų rezultatai. 
Dėl asociacijos „Suk į kaimą“. Mūsų VVG vadovauja šiai  dalininkų – Biržų, Pasvalio ir Rokiškio organizacijai. Veikia duomenų bazė, norėtųsi, kad šis tinklalapis, kaip kad buvo sumanytas, būtų naudingas kaimo verslui. Todėl su VVG jaunimo savanoriu dirbame prie šio tinklalapio atnaujinimo.
Kita organizacija VšĮ „Savas Rokiškis“. Šios organizacijos dalininkais esame mes, „Ludzos rajono partnerystė“  (Latvijos Respublika) ir visuomeninė organizacija „Tyzenhauzų paveldas“. Ši organizacija yra partnerė arba pareiškėja įvairiose veiklose. 
Strategijos pabaigtuvės
„Rokiškio kaimo strategijos 2014-2020“ galutinis įgyvendinimo terminas – 2025 rugsėjo 1 d. Vietos projektų galutiniai mokėjimų prašymai turi būti pateikti iki 2025 metų birželio 30 dienos. Jau kaip mums atrodo teikiame paskutinius likučius kvietimams, tačiau pinigų krepšelis vis pasipildo arba yra papildomas atšauktų projektų lėšomis, EURI pinigais, virškontraktavimui skirtomis sumomis. 
Per 2023 m., esant rinkos nestabilumui, XIV kvietime sulaukta 1 projekto, kuris po patvirtinimo buvo atšauktas. VVG nedelsdama pakvietė naują XV paraiškų surinkimo etapą.

Per 2023 m. susidūrėme su projekto vykdytojo sprendimu atsisakyti beveik jau baigto projekto dėl nebaigtų įgyvendinti investicijų (vėlavo statybų derinimas ir darbai). VVG nedelsdama parengė naują XVI paraiškų surinkimo etapą vyko 2024 m. pradžioje.
Atlikome Strategijos 10-ąjį keitimą, kuriuo prie EURI priemonės įtrauktos virškontraktavimo lėšos - 80 tūkst. Eur. 
Iki 2024 m. balandžio 1 dienos vyko XVI kvietimų teikti vietos projektus pagal mūsų įgyvendinamą vietos plėtros strategiją. Turime patvirtintus ir įgyvendinamus 43 projektus, iš jų 35 baigti. Taip pat 7 administravimo stadijoje.
Iš pernai baigtų projektų norėtųsi paminėti Asociacijos „Išdrįsk keisti“ projektą „Mokslo klubas kelyje“, kuriuo siekdama socialinio poveikio švietimo srityje, sukūrė socialinį verslą ir organizuoja edukacinius STEAM užsiėmimus, laboratorijas su išvykstamosiomis veiklomis, patyrimines trimačio spausdinimo kūrybines dirbtuves, interaktyvius anglų kalbos užsiėmimus. 
2023 metais baigti dar 2 socialinio verslo projektai. Rokiškio rajono tautodailininkų asociacijos projektas Salų dvaro įveiklinimui, kuriuo įsigijo karietą, baldų komplektų restoranui, virtuvės įrangos bei baldų, lovų, įsirengė pontoninį lieptą. Projekto socialinis poveikis kuriamas per Kamajų krašto bedarbių įdarbinimą. Smagu, kad ši asociacija iš 11-osios tarptautinės turizmo ir aktyvaus laisvalaikio parodos „Adventur 2024“ parsivežė išskirtinę "Vietinių turistų simpatijos" vėtrungę.
Kitas socialinio verslo projektas – tai Tradicinių amatų studijos, vadovaujamos tautodailininkės Violetos Jasinevičienės. Asociacija sukūrė socialinį verslą – amatų dirbtuves – velia veltinius gaminius, vykdo edukacines veiklas bei organizuoja menininkų kūrybos studijas. Socialinio poveikio siekia per vaikų aktyvinimą ir stovyklas – planuojama, kad per metus nemokamos stovyklos bus suteiktos ne mažiau kaip 15 tikslinės grupės vaikų. Šios studijos vadovė Violeta Jasinevičienė iš Vilniaus tradicinės amatininkų Kaziuko mugės grįžo su įvertinimu - ji pripažinta mugės geriausia amatininke, puoselėjančia vėlimo amatą.
Naujosios strategijos startas
Sėkmingai įgyvendinome „Parengiamosios paramos“ projektą, kuriuo naujosios strategijos kūrimui gavome 20 000 Eur paramos – nepirkome strategijos rengimo paslaugų, todėl šias lėšas galėjome paskirstyti darbuotojų algoms, reikalingoms strategijai rengti. 
2023 metų gegužės 31 d. Nacionalinei mokėjimo agentūrai pateikėme visuotinio susirinkimo 2023-05-26 patvirtintą „Rokiškio kaimo strategiją 2023-2029“. Naujoji strategija sulauks 1 570 820 Eur paramos krepšelio. Strategijos rodikliai: 18 naujų darbo vietų, 6 nauji verslai, 3 NVO pradedančios teikti viešąsias paslaugas, 100 įsitraukusių žmonių iš socialinės atskirties grupės ir 600 žmonių, kurie turės galimybę naudotis paslaugomis. Planuojame, išlaikysime 3 biuro darbuotojus, galbūt ne pilnais etatais visu laikotarpiu.
Kvietimai naujai strategijai planuojami jau III-IV šių metų ketvirtį. 

Dėkoju visiems prisidėjusiems prie kūrimo etapo. 
Pagrindiniai veiklos planai:

· Sėkmingai startuoti su nauja „Rokiškio kaimo strategija 2023-2029“. 
· Užbaigti „Rokiškio kaimo strategijos 2014-2020“ paramos lėšų likučius, koordinuoti projektų įgyvendinimą ir kontrolę. 
· Skatinti ir plėsti bendradarbiavimą su partneriais siekiant darnaus kaimo vietovių vystymosi; įsitraukti ar inicijuoti su turizmu susijusį išskirtinį teritorijos paveldą: Struvės, sakralinio paveldo, valstybininkų temas, kurioms jau padėtas pagrindas; populiarinti VVG ir jos veiklas.
· Ieškoti bendrų idėjų sumanių kaimų projektams – vietovės, bendruomenės, verslo ir valdžios susitarimo. 
Ačiū visiems už darbą, pasitikėjimą ir tikėjimą.
Prašau patvirtinti ataskaitą. 
Pirmininkė Milda Ulevičienė
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