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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 8
2019 m. gruodžio 19 d.
Rokiškis
Dalyvauja 12 valdybos narių: Agnė Šapokaitė, Augustinas Blažys, Daiva Bliudžiuvienė, Darius Gurklys, Eglė Griciūtė, Laimantas Tubelis, Laura Viduolytė-Pupelienė, Sigita Gasiūnienė, Simona Šulienė, Vidas Joneliūkštis, Vilmantas Raupys, Zita Juodelienė.
Nedalyvauja 8 valdybos narys: Albinas Urbonas, Anicetas Bytautas, Aušra Žėglaitienė, Kristina Ragelienė, Laimutė Sadauskienė, Valerijus Aleinikovas, Valentinas Šedys, Vanda Cicika.
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS finansininkas Valentinas Morkūnas, VPS viešųjų ryšių specialistė Milda Ulevičienė, VPS projektų  administratorė Audronė Baltuškaitė.
Posėdžio sekretorė Agnė Šapokaitė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl darbo sutarčių su VPS specialistais 

2. Dėl 2020 m. administravimo lėšų plano

3. Dėl VPS keitimo

4. Dėl VPS įgyvendinimo išorinio (kontrolinio) vertinimo

5. Dėl Kultūros tarybos projekto „Kultūros piligrimų kryptis – Rokiškio kraštas“ ataskaitos
6. Dėl paslaugų sutarčių tvirtinimo

7. Dėl kitų klausimų 

SVARSTYTA: dėl 2020 m. administravimo lėšų plano.

Finansininkas V.Morkūnas pristatė 2020 m. VPS administravimo lėšų planą (su darbo sutarčių pakeitimais, su VVG darbo grupės (posėdis vyko 2019-10-24) siūlymu 2020 m. kaip viešinimo priemonę išleisti informacinius lapukus su sėkmingai įgyvendintų projektų pavyzdžiais ir platinti juos per bendruomenes ir seniūnijas) (dokumentas susipažinti buvo pateiktas iš anksto). 
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti planui.

SVARSTYTA: dėl VPS keitimo.
Pirmininkė R.Stankevičiūtė-Vilimienė pristatė VVG darbo grupės (posėdis vyko 2019-10-24) siūlymus. Su darbo grupės siūlymais buvo supažindinti nariai visuotiniame susirinkime, pastabų dėl DG siūlymų nepateikė, naujų pasiūlymų taip pat nepateikta. (VVG darbo grupės posėdžio medžiaga buvo iš anksto išplatinta). Yra tik esminė aplinkybė, kad Bendradarbiavimo priemonės keitimo, kol nepasibaigs tarpinis vertinimas, NMA atlikti neleis, vadinasi, VPS keitimai turi būti du: į pirmąjį keitimą įtraukti visus siūlymus išskyrus Bendradarbiavimo priemonę; į antrąjį – Bendradarbiavimo priemonės keitimą. VPS keitimą inicijuoti, kai VPS finansininkas V.Morkūnas po mokėjimo prašymo parengs VPS finansinio plano tikslinimą.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti
· VVG darbo grupės (posėdis vyko 2019-10-24) siūlymams;

· VPS keitimai bus atliekami dviem etapais.

SVARSTYTA: dėl VPS įgyvendinimo išorinio (kontrolinio) vertinimo. 
Pirmininkė R.Stankevičiūtė-Vilimienė pristatė gruodžio 10 d. NMA susitikimo informaciją. Žinoma, kad gruodžio 30 d. bus Agentūros PAK. VVG gins 4 kvietimo projektus – jie VPS įgyvendinimo rodiklius gerina. Nėra aiškūs vertinimo atskaitos taškai – ar VPS  lėšų įsisavinimas vietos projektams bus vertinamas pagal pirminį VPS variantą, ar pagal galutinį keitimą. VVG nuolat reaguodavo į realią situaciją – VPS buvo kasmet keičiama papildant naujais kvietimais, priemonių aprašus pritaikant prie pasikeitusių taisyklių. Dėl objektyvių priežasčių (2018 m. NMA įstrigusio vertinimo) – 2 pareiškėjai (I kvietimo, verslo pradžia) vėliau nutraukė savo projektus.

SVARSTYTA: dėl Kultūros tarybos projekto „Kultūros piligrimų kryptis – Rokiškio kraštas“ ataskaitos.
Projekto vadovė M.Ulevičienė pakomentavo projekto įgyvendinimą ir ataskaitą (informacija buvo pateikta).
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti ataskaitai.
SVARSTYTA: dėl paslaugų sutarčių tvirtinimo.

Finansininkas V.Morkūnas pristatė pasirašytas sutartis (informacija buvo pateikta). 
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu sutartims pritarti.
SVARSTYTA: dėl kitų klausimų. 
1) Dėl merui teikiamo Bendruomenių metų plano. M.Ulevičienė apibendrino  po lapkričio 6 d. vykusio mero ir bendruomenių lyderių susitikimo pateiktus bendruomenių pasiūlymus ir idėjas bei jiems įgyvendinti reikalingą savivaldybės prisidėjimą (preliminari informacija pridedama). Valdyba pritarė plane įrašytoms VVG iniciatyvoms. 

2) Dėl projektinės veiklos:
- Dėl Mykolo Römerio atminimo renginio tęstinumo. Dėl kontaktų su Kolnu (atsakymo nesulaukta); dėl projekto parkui idėjos (su Obelių mokyklos direktore įvyko pokalbis, mokykla domėjosi, ar per VPS priemonę galima tvarkyti parką, informuoti dėl nuosavybės problematikos);
- Dėl Krašto apsaugos ministerijos paskelbto projektų konkurso. Idėja – aktualinti Laisvės kovų maršrutą, sukurti šiuolaikinę patrauklią formą – tematinį pabėgimo kambarį; reikalingas 30 proc. prisidėjimas, paramos vertė iki 10 tūkst. Eur. (pateikimo data iki 2020 m. sausio 23 d.).
- Dėl KPP teritorinio bendradarbiavimo projekto idėjos. Vyriausybės nutarimu Suvainiškio šv. Jokūbo bažnyčia yra įtraukta į tarptautinį piligriminį kelią. Idėja – aktyvinti su kitomis VVG šv. Jokūbo kelią (kreiptis į galimus partnerius – kitas VVG).
3) Dėl interesų deklaracijų. Įvykus pasikeitimams, nuolat atnaujinti ir pateikti VVG.
Valdybos pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 



Agnė Šapokaitė
