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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 9
2020 m. sausio 30 d.
Rokiškis
Dalyvauja 16 valdybos narių: Agnė Šapokaitė, Albinas Urbonas, Anicetas Bytautas, Augustinas Blažys, Aušra Žėglaitienė, Daiva Bliudžiuvienė, Darius Gurklys, Eglė Griciūtė, Kristina Ragelienė, Laimantas Tubelis, Laimutė Sadauskienė, Laura Viduolytė-Pupelienė, Simona Šulienė, Valerijus Aleinikovas, Valentinas Šedys, Vidas Joneliūkštis.
Nedalyvauja 4 valdybos narys: Sigita Gasiūnienė, Vanda Cicika Vilmantas Raupys, Zita Juodelienė.
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS finansininkas Valentinas Morkūnas, VPS viešųjų ryšių specialistės Milda Ulevičienė ir Audronė Baltuškaitė, savanorė Martyna Povilavičiūtė.
Posėdžio sekretorė Eglė Griciūtė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl naujų narių priėmimo 

2. Dėl VPS įgyvendinimo finansų dalies keitimo

3. Dėl darbuotojų ataskaitų

4. Dėl kitų klausimų 

SVARSTYTA: dėl VPS įgyvendinimo finansų dalies keitimo.

Finansininkas V.Morkūnas pristatė 2020 m. VPS administravimo lėšų plano pakeitimų situaciją ir su tuo susijusią VPS keitimus 11 dalies eilutėje „Planuojamas lėšų poreikis VPS administravimo išlaidoms pagal metus (proc. nuo VPS administravimui numatytos sumos) (informacija teikta susipažinti iš anksto).
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu VPS 11 dalies keitimui pritarti (pridedamas).

SVARSTYTA: dėl darbuotojų ataskaitų.
VVG darbuotojai M.Ulevičienė, A.Baltuškaitė, V.Morkūnas ir R.Stankevičiūtė-Vilimienė pateikė savo darbo ataskaitas, atsakė į valdybos narių klausimus (ataskaitos teiktos susipažinti iš anksto).

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu darbuotojų ataskaitoms pritarti, darbą vertinti gerai (ataskaitos pridedamos).
SVARSTYTA: dėl kitų klausimų. 
1) Dėl Strategijos priežiūros darbo grupės. Grupė buvo susirinkusi sausio 27 d. Analizuoti VPS rodiklių pasiekimai, aptartas buvusių ir siūlomo VPS keitimų (buvo kasmet – 2016-2017, 2018, 2019) tikslingumas. VVG veiksmai buvo įvertinti, kaip nuolatinės pastangos atliepti į iškylančius iššūkius ir susiformavusias realijas.
2) Dėl valdybos narių aktyvumo. Pateikta ataskaita (pridedama).

Valdybos pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 



Eglė Griciūtė
