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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 13
2020 m. liepos 23 d.
Rokiškis
Dalyvauja 17 valdybos narių: Agnė Šapokaitė, Albinas Urbonas, Anicetas Bytautas, Augustinas Blažys, Aušra Žėglaitienė, Darius Gurklys, Eglė Griciūtė, Kristina Ragelienė, Laimantas Tubelis, Laimutė Sadauskienė, Laura Viduolytė-Pupelienė, Simona Šulienė, Valerijus Aleinikovas, Vanda Cicika, Vidas Joneliūkštis, Vilmantas Raupys, Zita Juodelienė.
Nedalyvauja 3 valdybos nariai: Daiva Bliudžiuvienė, Sigita Gasiūnienė, Valentinas Šedys. 
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS viešųjų ryšių specialistės Audronė Baltuškaitė, Milda Ulevičienė, VPS finansininkas - VPS projektų administratorius Valentinas Morkūnas.
Posėdžio sekretorė Eglė Griciūtė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl nario prašymo išstoti iš narių
2. Dėl V kvietimo rezultatų 
3. Dėl VPS situacijos 
4. Dėl darbuotojų ataskaitų 
5. Dėl nario mokesčio 
6. Dėl kitų klausimų
SVARSTYTA: dėl nario prašymo išstoti iš narių.

VVG valdybos pirmininkas V. Joneliūkštis pateikė nario Vardenio Pavardenio prašymą, gautą elektroniniu paštu, išstoti iš narių. Informavo, kad Vardenis Pavardenis yra sumokėjęs Vardenio Pavardenio nario mokesčio skolą.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu patenkinti nario Vardenio Pavardenio prašymą išstoti iš VVG narių.
SVARSTYTA: dėl V kvietimo rezultatų.

VVG pirmininkė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pateikė A.Žėglaitienės nusišalinimo prašymą (pridedamas) ir, valdybai prašymui pritarus, išėjo iš salės.

VVG pirmininkė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pateikė informaciją apie įvykusį V kvietimą teikti paraiškas (informacija buvo pateikta iš anksto). Vyksta vietos projektų pridėtinės vertės (kokybės) vertinimas. Numatytas projektų atrankos komiteto posėdis - rugpjūčio 27 d. Valdybos nariai paprašyti iš anksto darbotvarkėse susiplanuoti posėdį. 

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu patenkinti A.Žėglaitienės nusišalinimą.

A.Žėglaitienė grįžo į salę.

SVARSTYTA: dėl VPS situacijos.

VVG pirmininkė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pateikė informaciją apie VPS situaciją (informacija buvo pateikta iš anksto). Informavo, kad VVG biuro specialistai liepos 28 d. pakviesti į Žemės ūkio ministeriją, LEADER darbo grupės ekspertinių  konsultacijų pogrupio posėdį, aptarti VPS situacijos, problemų ir priemonių, kaip užtikrinti VPS sėkmingą įgyvendinimą. Posėdžio informacija valdybos nariams bus pateikta artimiausiame valdybos posėdyje.
SVARSTYTA: dėl darbuotojų ataskaitų.

Biuro darbuotojai: VPS viešųjų ryšių specialistės Audronė Baltuškaitė, Milda Ulevičienė, VPS finansininkas - VPS projektų administratorius Valentinas Morkūnas, VPS administravimo vadovė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, - pateikė darbo ataskaitas (ataskaitos pateiktos iš anksto)
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu biuro darbuotojų darbą vertinti gerai (ataskaitos pridedamos).
SVARSTYTA: dėl nario mokesčio.

Finansininkas V.Morkūnas pateikė nario mokesčio situaciją. Informavo, kad ilgalaikių skolininkų nebėra, bet dar yra 18 narių metinio mokesčio nesumokėjusių už 2019 m. Jiems bus išsiųsti priminimai. Valdybos nariai teiravosi, ar nevyriausybinės organizacijos jau suprato, kad ir jos turi mokėti mokestį. V.Morkūnas patvirtino, kad keletas bendruomenių mokestį jau sumokėjo (nario mokesčio suvestinė pridedama).
SVARSTYTA: dėl kitų klausimų.

1) Dėl anketų. Valdybos nariai užpildė VVG vykdomos apklausos anketas. VVG valdybos nariai paprašyti būti tarpininkais tarp bendruomenių ir paraginti pastarųjų aktyvą atsakyti į anketos klausimus. 
2) Dėl projektų: 
-„Būk Rokiškyje“. Projektas pateiktas Kultūros tarybai, vyksta vertinimas.

- Rokiškio bendruomenių asociacijos projektas „Tik kartu mes sėkmingi“ (už kurio įgyvendinimą nemažai atsakomybių yra prisiėmusi VVG). Renginys organizuojamas - rugpjūčio 8 d., vyks konferencija - amatininkų mugė. Projektas finansuojamas ŽŪM nacionalinės paramos kaimo bendruomenėms programos lėšomis, projekto vadovė Milda Ulevičienė. Pasiūlymas: apklausti VVG narius, ar yra poreikis per šventę susiburti ir reikia statyti VVG palapinę.
- Teritorinio bendradarbiavimo idėja apjungti Lietuvoje esančias šv. Jokūbo titulines bažnyčias. Projekto parengiamieji darbai atidėti dėl covid, bet visos 10 VVG pritaria projektui. Reikia nemažai parengiamųjų darbų. Mes, kaip iniciatoriai, susitikime ŽŪM pasidomėsime teritorinio bendradarbiavimo projektų finansavimu.

3) Dėl „Suk į kaimą“ ekonominių veiklų bazės. „Suk į kaimą“ išrinktas gražiausiu internetiniu vardu 2020 m. Lietuvoje. „Suk į kaimą“ asociacijos partnerės buvo susitikusios interneto vardo apdovanojimo šventėje, susitarta, kad reikalingas rugpjūčio – rugsėjo mėnesiais susitikimas aptarti tinklalapio tolimesnę strategiją. 
4) Dėl stendų nuomos. VVG priklauso 11 „Suk į kaimą“ stendų. Projekto, per kurį stendai įsigyti, kontrolės laikotarpis baigiasi rugpjūčio 18 d. Pasiūlyta išanalizuoti galimybę šiems Seimo rinkimams stendus išnuomoti politinei reklamai.

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu stendų nuomos sąlygas ir kainas banduomuoju laikotarpiu (2020 m. Seimo rinkimams) tvirtinti VVG pirmininko įsakymu.

5) Dėl interesų deklaracijų. Priminta, kad esant pasikeitimams, yra prievolė atnaujinti deklaracijas. 
Valdybos pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 



Eglė Griciūtė
