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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 14
2020 m. rugpjūčio 13 d.
Rokiškis
Dalyvauja 14 valdybos narių: Agnė Šapokaitė, Albinas Urbonas, Anicetas Bytautas, Aušra Žėglaitienė, Daiva Bliudžiuvienė, Darius Gurklys, Kristina Ragelienė, Laimantas Tubelis, Laimutė Sadauskienė, Laura Viduolytė-Pupelienė, Sigita Gasiūnienė, Simona Šulienė, Vidas Joneliūkštis, Zita Juodelienė.
Nedalyvauja 6 valdybos nariai: Augustinas Blažys, Eglė Griciūtė, Valerijus Aleinikovas, Valentinas Šedys, Vanda Cicika, Vilmantas Raupys. 
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS viešųjų ryšių specialistė Milda Ulevičienė, VPS finansininkas - VPS projektų administratorius Valentinas Morkūnas.
Posėdžio sekretorė Laimutė Sadauskienė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl VI kvietimo parengimo

2. Dėl VPS situacijos (po konsultacijų)

3. Dėl naujų Aprašo formų

4. Dėl stendų panaudojimo politinei reklamai 2020 m. rinkimuose į Seimą 
5. Dėl sutarčių tvirtinimo 
6. Dėl kitų klausimų
SVARSTYTA: dėl VI kvietimo parengimo.

VVG pirmininkė ir  VPS administravimo vadovė R.Stankevičiūtė-Vilimienė pateikė VI kvietimo teikti vietos projektus dokumentus (dokumentų projektai – FSA, paraiškos, verslo plano formos, jungtinės veiklos sutarties forma, kvietimo skelbimas, - buvo pateikti iš anksto). Kvietimas organizuojamas pagal VPS planą iš dalies, - nebus šaukiama teikti projektus pagal verslo pradžios veiklos sritį, nes joje po V kvietimo paraiškų surinkimo (vyksta vertinimas) laisvų lėšų likučių kol kas nėra. Kvietimo dokumentai parengti savarankiškai, jų iš anksto nederinant su NMA.

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu patvirtinti VI kvietimo teikti vietos projektus dokumentus (pridedama).

SVARSTYTA: dėl VPS situacijos (po konsultacijų).

VVG pirmininkė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pateikė informaciją apie įvykusias konsultacijas LEADER koordinacinėje darbo grupėje (2020-07-28): VPS projektų atrankos komitetui, kuris bus organizuojamas rugsėjo mėn., darbo grupė rekomenduos, kad būtų leista pakeisti Bendradarbiavimo priemonės veiklos sritį (iš trumpų tiekimo grandinių į turizmą); kad būtų paskirta dėl mažesnių balų sumažinta finansavimo dalis 53 097 Eur. Darbo grupė VVG rekomendavo, svarstant PAK verslo pradžios projektus, sudaryti rezervinių projektų sąrašą; kvietimą (priemonių lėšų likučiams) iš 2022 m. perkelti į 2021 m.
Buvo diskutuota ir apie teritorinio bendradarbiavimo priemonę, kurioje gali dalyvauti VVG (idėja šv. Jokūbo kelias). ŽŪM atstovai patikino, kad šioje priemonėje bus nemaži likučiai, nes dėl covid19 iš tarptautinio bendradarbiavimo lėšos bus perkeltos į teritorinio bendradarbiavimo sritį.

SVARSTYTA: dėl naujų Aprašo formų.

VVG pirmininkė R. Stankevičiūtė – Vilimienė pateikė informaciją, kad įsigaliojo nauja Vietos projekto įgyvendinimo galutinė / metinė ataskaitos forma (2020-08-05  Nr. FR-1572) ir paprašė patvirtinti.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu patvirtinti Vietos projekto įgyvendinimo galutinės / metinės ataskaitos formą.
Valdybos pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 



Laimutė Sadauskienė
