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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS NR. 12
2023 m. kovo 23 d.
Rokiškis
Dalyvauja 14 valdybos narių: Albinas Urbonas, Aloyzas Jočys, Anicetas Bytautas, Augustinas Blažys, Gintautas Rekerta, Gediminas Kriovė, Jūratė Bagužienė Irina Kalnietienė, Laimantas Tubelis, Raimundas Martinėlis, Valerijus Aleinikovas, Vanda Cicika, Vidas Joneliūkštis, Zita Juodelienė.
Nedalyvauja 6 valdybos nariai: Agnė Šapokaitė, Justina Daščioraitė, Laima Samuilovienė, Laimutė Sadauskienė, Laura Kubiliūtė, Laura Viduolytė – Pupelienė. 
Kiti posėdžio dalyviai: pirmininkė Milda Ulevičienė, VPS administravimo vadovė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, Jonas Žemaitis, Evaldas Černiauskas, Stasė Idienė
Bendru sutarimu tvirtinami posėdžio pirmininkas ir sekretorius

Posėdžio pirmininkas Vidas Joneliūkštis

Posėdžio sekretorė Zita Juodelienė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl narių priėmimo
2. Dėl narių išbraukimo
3. Dėl VPS ir VPS sutarties keitimo

4. Dėl XIV kvietimo patvirtinimo
5. Dėl naujo laikotarpio strategijos 
6. Dėl kitų klausimų 
SVARSTYTA: dėl narių priėmimo.
VVG pirmininkė M. Ulevičienė informavo, kad yra 3 fizinių asmenų prašymai įstoti į VVG – Stasės Idienės (Kriaunų bendruomenės pritarimas), Jono Žemaičio (Žiobiškio kaimo bendruomenės pritarimas), Evaldo Černiausko (Rokiškio kaimiškosios seniūnijos Bajorų kaimo bendruomenės pritarimas).  Klausimų nepateikta.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu priimti į VVG narius.
SVARSTYTA: dėl narių išbraukimo.  
M. Ulevičienė pristatė informaciją, jog yra Justinos Daščioraitės – VVG valdybos narės prašymas išstoti iš VVG dėl didelio užimtumo. J. Daščioraitė atsiskaičiusi su VVG. 

M. Ulevičienė siūlo:

1) patenkinti J. Daščioraitės prašymą išbraukti iš VVG narių
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu išbraukti J. Daščioraitę iš VVG narių.

2) baigti šią valdybos kadenciją dirbti nepilna sudėtimi – J. Daščioraitė buvo deleguota nuo valdžios sektoriaus; visuotinis rinkiminis susirinkimas planuojamas gegužės pabaigoje. Dirbant nepilna sudėtimi reikalavimai valdybai nesikeičia. 
NUSPRĘSTA: likusią kadenciją baigti dirbti nepilna valdybos sudėtimi.

SVARSTYTA: dėl VPS ir VPS sutarties keitimo.
VPS administravimo vadovė R. Stankevičiūtė – Vilimienė informavo, kad atsiradus galimybei 5 proc. virškontraktavimui, reikalinga keisti VPS ir VPS sutartį (informacija teikta iš anksto). Virškontraktavimui skirta 5 proc. nuo VP skirtos paramos lėšų sumos, kurias bus galima panaudoti rezerviniams projektams finansuoti ir išnaudoti visus VPS likučius  (Virškontraktavimo lėšų suma sudaro 101 308 Eur).
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti VPS ir VPS sutarties keitimui.

SVARSTYTA: dėl XIV kvietimo patvirtinimo.
VPS administravimo vadovė R. Stankevičiūtė-Vilimienė pristatė XIV kvietimo dokumentus (dokumentų projektai teikti iš anksto, pastabų nepateikta). Kvietimas rengiamas pagal vieną veiklos sritį, skirtą privačiam verslui: „Parama verslui plėtoti“ (kodas EURI-19.2-6.4). XIV kvietimo dokumentus VVG rengė savarankiškai. Kvietimas suplanuotas nuo 2023 m. balandžio 24 d. 00 val. iki 2023 m. gegužės 26 d. 24 val.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu patvirtinti XIV kvietimo teikti vietos projektus dokumentus (pridedama).

SVARSTYTA:  dėl naujo laikotarpio strategijos.
M. Ulevičienė pristatė informaciją dėl naujos strategijos rengimo: aptartos galimos priemonės (informacija teikta iš anksto).
SVARSTYTA:  dėl kitų klausimų 
Dėl interesų deklaracijų. VVG pirmininkė M. Ulevičienė priminė būtinybę, pasikeitus aplinkybėms, atnaujinti deklaracijas ir informuoti VVG biurą.

Valdybos pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorė 



Zita Juodelienė
