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ROKIŠKIO RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VALDYBOS POSĖDŽIO 

NUOTOLINIU BŪDU PROTOKOLAS NR. 6
2024 m. balandžio 10 d.
Rokiškis
Dalyvauja 14 valdybos narių: Anicetas Bytautas, Dainora Mineikienė, Evaldas Černiauskas, Gediminas Kriovė, Jonas Žemaitis, Jūratė Bagūžienė,, Laima Samuilovienė, Laura Viduolytė – Pupelienė, Laimantas Tubelis, Karolina Žeimytė, Sigita Gasiūnienė – Bracienė, Stasė Idienė, Valerijus Aleinikovas, Vidas Joneliūkštis.

Nedalyvauja 6 valdybos nariai: Augustinas Blažys, Diana Giedrikienė, Diana Guzienė, Jūratė Puslienė, Irina Kalnietienė, Laura Kubiliūtė.
Kiti posėdžio dalyviai: VVG pirmininkė Milda Ulevičienė, VPS administravimo vadovė Raimonda Stankevičiūtė – Vilimienė, VPS finansininkas/ projektų administratorius Valentinas Morkūnas. 
Bendru sutarimu tvirtinami posėdžio pirmininkas ir sekretorius

Posėdžio pirmininkas Vidas Joneliūkštis

Posėdžio sekretorius Gediminas Kriovė

DARBOTVARKĖ:
1. Dėl visuotinio susirinkimo
2. Dėl valdybos ataskaitos patvirtinimo
3. Dėl finansinių ataskaitų 
4. Dėl darbo užmokesčio patvirtinimo
5. Dėl projektinės veiklos (bendruomenių šventė, sumanūs kaimai)
6. Dėl valdybos aktyvumo
7. Dėl VPS sutarties keitimo (įtraukiant EURI lėšas)
8. Dėl kitų klausimų:
8.1. Dėl deklaracijų
SVARSTYTA: dėl visuotinio susirinkimo.
Pirmininkė Milda Ulevičienė pasiūlė visuotinį narių susirinkimą organizuoti balandžio 19 dieną nuo 16 val. Rokiškio rajono savivaldybės Juozo Keliuočio bibliotekos salėje, nes Savivaldybės 1 a. salė nuo balandžio mėnesio skiriama rinkimams.
SVARSTYTA: dėl valdybos ataskaitos patvirtinimo.

VVG valdybos pirmininkas Vidas Joneliūkštis pristatė valdybos ataskaitą (dokumentai buvo pateikti iš anksto). Klausimų nepateikta.

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti VPS ataskaitos teikimui visuotiniame susirinkime.
SVARSTYTA: dėl finansinių ataskaitų.

VPS finansininkas/ projektų administratorius Valentinas Morkūnas pristatė revizijos, finansines ataskaitas (dokumentai buvo pateikti iš anksto). Klausimų nepateikta.
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu patvirtinti finansines ataskaitas
SVARSTYTA: dėl darbo užmokesčio patvirtinimo.

VPS finansininkas/ projektų administratorius V. Morkūnas pristatė informaciją dėl darbo užmokesčio koeficientų pakeitimo. Remiantis pareiginės algos  indeksavimo tvarka, nuo 2024-01-01 VVG administracijos darbuotojams buvo taikomi tokie pareiginės algos indeksavimo koeficientai: VPS administravimo vadovei  - 1,46;  VPS finansininkui  - 0,63;  VPS projektų administratoriui - 0,63;  VPS viešųjų ryšių specialistei - 1,26. nuo  2024-03-22 įsigaliojo nauja taisyklių redakcija, kurioje numatyta, kad pareiginės algos koeficientas VPS administravimo vadovui negali viršyti 1,5 dydžio,  VPS finansinės apskaitos specialistui, viešųjų ryšių specialistui ir VPS administratoriui – 1,3 dydžio. 

NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti pakeitimams
SVARSTYTA:  dėl projektinės veiklos 
M. Ulevičienė informavo, kad pateikė paraišką į NMA nacionalinei paramai kaimo bendruomenių veiklai dėl bendruomenių šventės, kuri šiemet turėtų vykti birželio 29 dieną Kamajuose. Taip pat pristatė informaciją, kad vyks „Sumanių kaimų“ kvietimas, bet VVG tinklas visuotiniame narių susirinkime 2024-01-31 priėmė sprendimą, kad nereiktų dalyvauti „Sumanių kaimų“ priemonės pirmame kvietime, taip tikintis, kad bus peržiūrėtas šios priemonės finansavimo intensyvumas.
SVARSTYTA: dėl VPS sutarties keitimo (įtraukiant EURI lėšas)

R. Stankevičiūtė – Vilimienė informavo, kad 2023-12-29 įsakymu Nr. BRK-17780 buvo pakeista Rokiškio kaimo strategija 2014-2020 įtraukiant EURI virškontraktavimo lėšas ir perdėliojat kitų veiklos sričių likučius į priemonę verslo pradžiai. 
NUSPRĘSTA: bendru sutarimu pritarti VPS sutarties keitimui
SVARSTYTA: dėl valdybos aktyvumo
M. Ulevičienė pakomentavo valdybos narių lankymo suvestinę (informacija pridedama)

SVARSTYTA:  dėl kitų klausimų 
Dėl interesų deklaracijų. M. Ulevičienė priminė būtinybę, pasikeitus aplinkybėms, atnaujinti deklaracijas ir informuoti VVG biurą.

Posėdžio pirmininkas


Vidas Joneliūkštis
Posėdžio sekretorius 


Gediminas Kriovė
